

《孤注一掷》票房破8亿!

导演申奥：“逼真”是本片最为重视的关键词之一

电影暑期档又添一匹“黑马”！《孤注一掷》上映仅2天，票房就已经突破8亿元大关，该片由申奥执导，张艺兴、金晨、咏梅、王传君等主演，改编于上万例真实案件，聚焦网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等跨国犯罪活动，引发网友广泛讨论。8月9日，现代快报记者采访了《孤注一掷》导演申奥，他透露，在筹备期间主创曾深入研究海量一手资料，“逼真”是影片创作中最为重视的关键词之一。

现代快报+记者 郑文静 李艺蘅



取材于上万个真实案例，只为呈现最真实反诈故事

《孤注一掷》上映以来，电影中令人瞠目的诈骗手段，每个角色不同的境遇等，都被观众热切讨论。为了呈现出更真实的质感，主创团队更是研究了上万个案例，甚至电影中每个角色基本上都能找到原型。

问：您曾提到在筹备这部影片时，研究了上万个真实案例，请问是如何获得一手资料的？能具体分享下筹备过程吗？

答：我们主要通过采访相关的受害者、被绑架过去最后成功逃脱回国的幸存者，还有从反诈一线公安干警大量采访中收集资料，以及调查记者写的新闻报道等。不光采访，我们还跟着相关部门的反诈斗士到一线去进行过调查等。

在体验生活中，最深的印象就是工作开展起来好难，说个最简单的例子，在境外一些地区连最基本的网络都没有，我们想象中那些高科技的破案手段根本无法展开，所以片子里也展现了公安干警会用很原始的办法侦查，或者办案抓捕等，并且也会遭到当地各种复杂势力的阻挠。

问：电影拍摄过程中最困难的部分是什么？

答：最困难的是如何平衡戏剧真实和生活真实的关系。因为众所周知，现实的情况比电影能呈现的尺度要残忍许多，怎样能既展现出现实生活的犯罪质感，又把握好影片能够呈现的分寸，是一个难题。

问：请问导演对大数据选题拍摄怎么看？您在创作过程中研究过观众和市场吗？

答：因为这部电影筹备是在三年前，拍摄是在两年前，我们构思的时候完全没考虑过要借用大数据手段。筹备时也完全没有研究过市场，甚至还有很多人提出来这是一个小众题材。因为他们认为比起有过

爱情或者亲情经历的人，被诈骗过的是人群中的少数群体，但我们工作开展以后发现并不是这样。现在的市场反响也给了我们好的回馈，印证了我们的决定，其实这是一个受众很广泛的题材。

从《受益人》到《孤注一掷》，申奥感恩导演宁浩

从2019年的《受益人》到2023年《孤注一掷》，作为“坏猴子72变电影计划”推出的导演，这已经是申奥和宁浩导演的第二次合作了，在采访过程中，他透露了对宁浩导演的感激。

问：您的两部院线片都是宁浩监制的，您与其合作的感受如何？两次有何区别？

答：跟宁浩导演合作的区别是，拍《受益人》的时候，他几乎一直在伴随着我创作、指导我。拍摄《孤注一掷》的时候，他给予了我非常大的空间，只是在叙事结构、演员组建等问题上和我讨论了一下，大方向他充分尊重我的选择。对于青年导演而言，最需要扶植的是资金和经验，包括和业内工作人员、演员打通关系，都是靠宁浩导演去帮忙铺垫的，他很无私地把他掌握的影视行业相关资源给了我们年轻导演，对他非常感激。

问：《孤注一掷》是您加入“坏猴子”的第二部作品，相比之前《受益人》，这次在创作习惯上有什么升级吗？

答：因为第一部作品其实角色比较少，而且是个单线叙事，所以这次想挑战多线叙事加群戏的方式。因为整个通讯网络诈骗的产业链很长、受害者也很多，所以要完成闭环，通过单线或者三个人物，我觉得无法完成一条故事线，所以采用了这种叙事手段。

每个角色都很贴切，张艺兴在剧组特别“拼”

在此前片方发布的演员特辑中，申奥

曾说：“选角的过程比导戏重要”，张艺兴、金晨、咏梅、王传君等演员，也凭借片中精彩的演出，得到观众认可，采访中，申奥也透露了选角背后的故事。

问：您是出于怎样的考量选择了现在的这些演员？能否还原下选角过程？

答：这些演员的面孔跟角色，用现在的话来说都很贴脸，同时我也特别欣赏《孤注一掷》中的所有演员，他们各自的性格都十分有魅力。大家在非常信任和融洽的环境中，表演上的探索创作变得十分顺利，基本上很快就能达成共识，演员也能很快理解我想传达的意思，用他们的肢体、表情、声音去呈现出来，所以这次在表演方面我是特别满意的，甚至有一些意外，很多演员的表现超出我的预料，拍摄的条数也很少。

问：导演曾提到张艺兴与潘生有性格相似的地方，比如倔强和执着，具体是合作中有什么事让你有这样的感受？

答：艺兴非常认真执着，我们所有的条数都是我OK了以后，他说我能不能再来一个那个，再来一个这个，不停地给我们新的启发。每天拍完戏后，他还要回去上网课、健身、练舞等，他基本是剧组睡得最晚、起得最早的人，每天出工没有一次迟到，整个过程都很顺利。

问：很多人说被王传君扮演的角色吓坏了，包括对手演员、现场工作人员？你认为他演的反派有什么不一样的地方？

答：传君在现场一点儿都不吓人，特别亲和，是我们剧组凝聚力的核心，有他在整个工作氛围都变得特轻松，效率也会提高，跟所有演员、工作人员的关系都特别好，但是一演起戏来，他就会投入角色，这就是演员的能力。

我们也参考了其他影视作品，还有一些真实人物的风格特征，我们发现这样的人其实不见得是张牙舞爪、凶神恶煞的，反而要体现出一种阴冷的气质。

谍战、都市、古装 8月新剧有看头

暑期过半，好剧不停。关注度很高的谍战剧《潜行者》、都市励志剧《有盼头》、都市武侠剧《异人之下》，谍战、探险、校园、古装，应有尽有，8月剧单这就奉上。

现代快报+记者 宋经纬



《异人之下》海报（片方供图）

黄晓明、蒋欣搭档演绎《潜行者》

暑期档怎么能少得了谍战题材。近日，由黄晓明、蒋欣、万茜主演的电视剧《潜行者》开播，导演高寒操刀、余飞担当编剧。

制作不俗，剧情看点足，《潜行者》在演员阵容上也是丝毫不含糊，多料影帝黄晓明担当男主，颜值演技兼备的蒋欣饰演女主，还有吴晓亮、万茜、王志飞等数位演技派坐镇配角。

而《风声》之后重回谍战剧，黄晓明在《潜行者》中找回了自己的主场。剧中，黄晓明没有沉浸于过去的耍帅路线，而是用沉稳大气的风格塑造了一个可信的“三面间谍”，让观众感叹“黄教主走这个路线还是很帅”。

《有盼头》开播，讲述家政人才故事

“生活除了美食和欢笑，还有苦涩与眼泪。”8月5日，电视剧《有盼头》官宣定档并于当日开播。该剧由国家一级编剧何晴历时四年打磨而成，也是继《保姆》《保姆与保安》后的第三部家政题材电视剧，被看作是“家政三部曲”系列的收官之作。

值得一提的是，《有盼头》并没有对现实“浓妆艳抹”以致其失去生活本真的样貌，而是通过林小盼、左飞等人的拼搏与奋斗，展现年轻人乐观向上、愈挫愈勇的精气神，从而实现正向的价值引领。

《异人之下》打造中式超级英雄，《七时吉祥》牵出七世情缘

除已定档的《异人之下》、《七时吉祥》、《他从火光中走来》、《西出玉门》等热门剧有望在本月播出。

近日，彭昱畅、侯明昊、王影璐领衔主演的青春励志成长奇幻剧《异人之下》开播，该剧改编自米二的《一人之下》，是豆瓣评分唯一超过9分的国漫作品。这部剧集扎根本土讲述中国故事，从传统文化的富矿中汲取灵感，弘扬侠义精神，走出了一条影视漫改的全新道路。

《异人之下》通过全新概念的都市武侠，建构出属于中式“超级英雄”体系。故事里张楚岚的“小人物逗趣热血”、冯宝宝的“面冷心善果敢”等人设，既励志又具有喜剧效果。

而另一部《七时吉祥》改编自九鹭非香小说《一时冲动，七世不祥》，讲述了姻缘阁小仙和仙君初空二人阴差阳错牵上了古红线，牵绊出七世情缘的故事。双向奔赴的爱情，超甜超期待。

此外，黄景瑜、张婧仪主演的《他从火光中走来》，讲述消防员与舞蹈演员的爱情故事；由李兰迪、王阳、王菊、高叶等主演的《一路朝阳》，讲述北漂的奋斗故事；而张若昀、黄尧、王锵、徐若晗等主演的《鸣龙少年》，则回归青春年华，讲述高考故事。